Mockoscknit Focynapersennsiit Yunsepcuter nvenu M. B. JoMorocOBA

,H,OHO.HHI/ITEJIBHOG BCTYIIUTEJIbHOE HCHBITAHUAE 110 MaTEeMaTUKEe

BAPUAHT 201

OTBETHI
1.1
2. 1470
.x=x1/6+km, n/2+knm, ke Z
4.z€(0,3] U (31 U2 +o0)
5.8
6.3:4
Tt=
PEIIIEHN A
% l1—-2z 1 3
1. UssectHo, uTo f(x) = e e | Haiijure f(g)

Pemenue: f(3/5) =2+ 2 - L = BHIE~L g,

utoav-aszycm 2020 zoda

OrBeT: 1

2. Haitiure cymmy Beex HaTypaJIbHBIX 4uCeJl, He 1peBocxojsamux 105, KoTopble jgensdrcsa Ha 3, HO He

JejdTcs Ha 5.

Pemrenue: ckomas cymma pasra 3(1+ ...+ 35) — 15(1 + ... + 7)) =3-35-18—-15.7-4 =

3:5-7(18—-4)=21-5-14=21-70 = 1470.

3. Pemure ypasnenue tg 2z = 2 cos 2z ctg z.

Orser: 1470



Pemrenue:

tg2r = 2cos 2z ctgr <= {SmeOSh‘ # L

: . —
sinz sin 2z = 2 cos? 2z cos
sinz cos 2z # 0 sinzcos2x #0
5 - = 5 =
cos z(2 cos® 2z — 2sin’z) = 0 cos (2 cos® 2z + cos 2z — 1) = 0

sinx cos 2z # 0
<=>{ 7 < r=xn/6+km, 1/24+kn, keZ

cosz(2cos2x — 1)(cos2z +1) =0

Orser: z = +7/6 + km, n/2+kn, k€ Z

4. Peunte nepasencrso log,, 16 — log,, 8 < 1.

Penienune:

4 B 3 & e logZz + 2log, z — 3 >
1+logyz 2+log,z (1+logy z)(2 + log, )

(3 + log, z)(—1 + log, )
>0 < 1 —00,—3] U (=2, —1) U[L,
(1 +log,z)(2 + log, z) > logyz € (—00,=3) U (=2, -1) U[1,+00) <=

logy, 16 — log,, 8 < 1 +—=

0 =

= z€(0,3]U(3 ) U2, +o0).

Otser: z € (0,1 U (4,1) U[2, +0)

5. B pasnobeapennom tpeyrossanke ABC ¢ paBHbIMU cTOpoHaMu AB u BC' 1poBe/ieHb! GUCCeKTpH-
col AD u CE. OKpy»KHOCTb, BIMCAHHAS B TPEYTOJIbHUK ABC, kacaercsi cropon AB u BC' B Toukax
K u L coorsercreenro. Haiinure DE, ecou AC = 12 u KL = 0.

Pemenne: [lockoneky Tpeyronsuux pasrobespennsiii, AK = CL = %AC = 6. 13 nogobus Tpe-
yroinbaukoB ABC' u KBL

AK+1_AK+KB_AB_AC_§
KB ~ KB KB KL 3

Orciona KB = 3AK = 18, AB = BC = 18 + 6 = 24. Hanee, nockonbky C'E — Guccekrpuca,
AE/EB = AC/BC = 1/2. Crajo 6biTb, U3 101061s Tpeyronbuukos ABC u EBD
EB 2

DE=AC’-E=12-§=8.

Orser: 8

6. lana rpeyrosbrast npusma ABC A'B'C' ¢ ocnosanmem ABC 1 60KOBbIMU péopamu AA', BB', CC".
Ha nmaronansix AB', BC', CA' orme4ensl TOYKH D, E, F coorsercrenno. Haiijure ornomenue,
B KoTopom miockocrs DEF pemut orpesok AA', ecnu AD : DB’ = 1:1, BE : EC' = 1 : 2
OF:; FA'=1:3

?

Pewenne: Toukn D u F nexar B wiockocrn BCA’. O6o3uadnm 4epe3 G TOUKY HepecedeHus IpsaMoil
DF ¢ upamoit BC. U3 Toro, uto AD : DB’ =1:1,CF : FA =1 : 3, crenyer, uro GC = {BC.
Obosnaunm 4epes H TouKy mepecedenust npsamoit GE ¢ npamoit CC’. U3 Toro, uro GC = iBC n
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BE : EC" =1:2, cienyer, uto CH = 1CC’. Obosnauas yepes K Touky nepecedennus npsmoii HF
¢ npavoit AA', nosyuaem KA' = 2AA’. Crano 6birb, AK : KA=3:4.

OrBert: 3: 4

7. Haitjture Bce noJIOKHTe/IbHbIE 3HAYEHHUA [APAMETPA a, IPH KOTOPBIX yPABHEHHE
logy_, (6°** + 20" + 2 — 1) + logy,, (a®® + 22—z — 1) =2

HMeET POBHO OJIHO pemreHne (OTHOCUTENIBHO ).

Pemenne: Eciu ¢ — pemenne, 10 1 —z — 1oke pemenue. CTajio GbITh, €I PelleHie e MHCTBEHHO,
T0 0 — peutenue. Ilogcraaaa x = 0, noaydaem log,(a? +2a — 1) = 1, To ectb a? + 2a — 3 = 0.
[TockosbKy @ M0JIOKUTENBHO, a = 1.

[Toncrasum B ucxoanoe ypasHenue a = 1. Iloayuum

logy_,(2+ ) + logy, (2 — ) = 2.

IIpu z # 0 nesas wacrs crporo Gosbwe 2, CTano 6bITh & = (0 — ¢IUHCTBEHHOE PELIEHHE.
OtrBer: a = 1



Mockosckuit ocynapersennniit Yuusepcurer umenn M. B. JTomonocosa

,H,OHOJIHMTGJH)HOG BCTYIIUTEJIbHOE HUCIIBITAHHE II0 MaTeMaTHKe

woav-aeeycm 2020 200a

BAPUAHT 202

OTBETHI

1; 2

2. 243
B.x=7/4+2kn/3, ke Z
4z (0)UE U

5. V6

PEIITEHN A

1 1 19
1. U3BectHO, yTO f(Z) = + + — . Haitogure f(12).
f@) =\ g+ g+ . Haure (12
. = 0418 , 19 & , 18 .
Pemenwe: f(12) =/ T3+ 5 =5+ 1 =2
OrBer: 2
2. [lana Bospacraromasi reoMerpuyeckas nporpeccus by, bs, bs, ..., COCTOSIAS U3 IIOJOKUTENbHbIX

qncell. VI3BecTHO, YTO cyMMa IepBOrO M TPEThero WIeHOB 3TOH IPOrPecCHH PaBHA BTOPOMY 4/EHY,
ymHoxkenHomy Ha 10/3. Haltnure orHOmenue bg + by + bg + by + big K by + by + by + by + bs.

Pemrenue: Ilycrs ¢ — snamenarens. Torza 1+ ¢> = g, 1o ectb 3¢2 — 10g + 3 = 0. Cranio 6bits,
g = 3 wm q = 1/3. ITockoIBKY 10C/IeI0BATEILHOCTD Bo3pacTaomas, ¢ = 3. VickoMoe oTHOLIeHne
paBHO (bg° + bg® + bg” + bg® + bq®) /(b + bq + bg® + bg® + bg*) = ¢° = 35 = 243,

OrBer: 243

3. Pewmre ypasnenue sin x + cosz = 2v/2sin z cos z.

1



Pemienue:

. 5 ; T :
sma:+cos:v=2\/§sma:cosm = s1n(x+z) =sin2r

2e =x+ /4 + 2km
2r=7m—x —w/4+2km ’

z=m/4+ 2kn
r=m/4+2kn/3 "’

— xz=n/4+2kn/3, k€ Z.

keZ<=>[ keZ <—

OrBer: v =7/4+2kn/3, kE€Z

1 1
4. Pemute HepaBeHCTBO 10g|2x - ll (:z: +14 ;) > log|2$ B 1| <x2 +1+ ﬁ)
2 2

Pemenwne: 3adukcupyem O3 z: z > 0, z # 1,3 . Jlanee, 3amernn, 4ro

1 1 1
x2+1+—2=(m+1+—)<x—1+—>.
@ & T

Crauio 6biTh, 1pu x 13 O3

1 1

i r>0,z#%,3

2

(=>10g|2z—%|<x_1+§><04=’ z 2:f+1 <0 =
z([2z — 1] - 1)

= zc(Huul.

Otrser: z € (0,3) U (5,3) u {1}

5. Ha Bbicore AH ocrpoyrojibaoro tpeyronbauka ABC Kak Ha quaMerpe MOCTPOeHa OKPYZKHOCTb.
DTa OKPYKHOCTB IepecekaeT croporsl AB u AC B Toukax D u E coorBercrsento. Haiiaure oTHO-
menne BH : HC,ecou BD : DA=2:1u AE:EC=3:1.

Pemenue: [lonoxum BD = a, DA=b, AE=c, EC =d, BH =z,CH = y. Torna z> = a(a+b) u
y? = d(c + d). Tlockonbky Tpeyromsunkn ABC u AED nomo6HbL, HMeeM TakKe b(a + b) = c(c+ d).
Crajio ObITD,

v

T ac
= == =6.
y2  bd

To ectb z/y = V/6. r
OrBeT: /6

6. lau rerpasap ABCD. 3sectro, yro AB = BC = CD =5 u CA = AD = DB = 6. Haitaure
KOCUHYC yIvia Mexy péopamu BC u AD.

Pewmenue: Paccmorpum rpeyrosbauk ABC. Beicora, onylieHHas U3 BeplIMHB B, paBHA 4, CIe10-
BaTe/IbHO, BbicoTa AH, onymenHas u3 Bepumnbl A, pasua 24/5. Orcioga noayyaem CH = 18/5,
BH =17/5. Ilycrs M — cepenuna BC. Torqa MH = 5/2 — 7/5 = 11/10.

Ilycrs N — cepenuna AD. Torma BN = CN u, crano 6errb, MN L BC. Anasoruuso, MN L
AD. PaccMOTpHM IIOCKOCTD, cofepkantyio BC' u napastenbuyio AD. Cpoelupyem opToroHaibHO
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Ha STy III0CKOCTH TOYKA A u D. ITostyyennple Touku o6o3uaqny A’ i D'. Touka N npu 3toM npoewy-
pyercs B Touky M. Crajio 6biTh, HCKOMBIL yrouxt pased ZA'M B. U3 npsamMoyrosibHOro TPEyroJIbHUKa
A’M H nonyyaem

: g MH  MH 11
COSZAN[B—COSZAN[H—W—m—:;O

Orser: 11/30
7. Haitmure Bee naper mosioxurenbmprx ances (z,y), yaoBierBopsiooux YDABHEHHIO

logg,2,, 4 1(&* +47 +1) = loga | 12, 1(22y° +1).

Pemenue: Bavernm, uro z4 + 42 + 1 > 2% +1uyt + 2%+ 1> 2% + 1. CuieroBareibHO,
2
log2mzy s 1(x4 +yP+1)>1> logy4 4+ 224 1@zy" +1)
1 PABEHCTBO JOCTHIAETCs TOL/A 1 TOIBKO TODAA, KOra OZHOBPeMeHHO 2 +y? = 2%y n y*+2? = 2%z,

T0 ecth Korja 2° = y u y? = g, Iockonbky z,y > 0, umeem z = y=1.
OrBeT: 2 =y =1



Mockoscekuit Docynapersennpiit Yuusepenrer uMenn M. B. Jlomonocosa

,H‘OHO.HHI'ITGJH)HOQ BCTYIIUTEJILHOE HCIbITaAHKE 110 MaTeMaTHKe

uronv-aszycm 2020 zoda

BAPUAHT 203

OTBETHI
1.12
2. 10
3. = %k’, keZ
4. z € (—00,0] U [logs (3 + VB), +00)
5. (V5 —1)/2
6.1/3
7.a=m/4, 5n/4
PEITTEHU A
1. Haiimure nemoe 4ucio, 38, <1+1>2+<1 1>2
. Haiigure memoe 4ncsio, 3a1aBaeMoe BblpaykeHueM: — )
: V2—-1 V2+1 V2—-1 V2+1
1 1\’ 1 1\’
Perienue: + + — = (2+/2)2 + 22 = 12.
<\/§~1 \/§+1> (x/i~1 \/§+1) (2v2)
OrBer: 12
2. Uncna ay, Gz, G3, ..., G 00PA3YIOT apHPMETHIECKYIO TPOrPECCHIO. M3BeCcTHO, YTO CyMMa NepBbIX

JIECATH YJEHOB 3TOH MPOrpeccHn pasHa 9, a cyMMa IOCJHEIHHX JeCATH YIEHOB paBHa 11. Haitmure
CYMMY ag + @7 + ...+ Q14 + Q15.

Pemenue: [lycrs d — pa3HOCTb HPOIPECCUH. Torua ay+...+ayg = 10a—5d =9 map+...+ap =
10ays + 5d = 11. Crano 6with, ag + . .. + a5 = 10(ag + ags)/2 = 10.

Otsert: 10
3. Pemmre ypasrenue: cosz - (2cosx — cos3x) = 1.
Pemenne:
cosz - (2cosz — cos3x) = 1 < 2cos’x — coswcos3x = 1 = cos2r — cos2rteosdt — () =
cos 2T — cosdr = 0 <= 2c0s22% — cos2z — 1 = 0 <= (2cos2z + 1)(cos2z — 1) = 0 <=
2 = —3 . .
COSTT= 73 s =2k keZ+=v="F kel
cos2z =1 3 3
Orser: v =% keZ

4. Pemure Hepasencrso: 3¢ — 271 < V297 — 10 6% + 22=+3,

Pemenue: [Tonoxxnv ¢ = (3/2)°. Torma



3 -2t V297 — 1067 + 2213 «—= £ — 2 < V212 — 101 4 8 «—
t<2 t5g i &
2 N
= 2t —10t+8 >0 = t—1)t-4)=0 <~ t>345 =
(t—2)? <22 — 10t + 8 2 —6t+4>0
& x € (—o0,0]U [log%(3+ VB), +00).

Otser: © € (—o0,0] U [log%(B +/5), +00)

5. B npsivoyronbHoM Tpeyrosbrike ABC ¢ npsivbiM yrioM C nposesentl buccexTpuca AL u BbicoTa

CH. Haiigure xocunyc yrma ZBAC, ecnu HL || AC.
Pewmenne: [lonoxum AC = a, CH = h, AH = x, BH = y. Toraa, nockonvky HL || AC, a AL —

bucexTpica,

¢z CL a

y:B—L:aH—y'

Yunreisas, uro 2y = h?, nonyuaenm ay = 2 +ay = 22 4+-h? = 2. Crano 6bits, y = a u 22 +aez—a® = 0.
Ozcioma (z/a)® + (z/a) —1 = 0 u x/a = (V5 — 1)/2. Ocraercs 3aMeTHTh, 9TO HCKOMBIH KOCHHYC
paseH x/a.

Omser: (/5 —1)/2

6. Hdan xy6 ABCDA'B'C'D’ ¢ ocuosannem ABCD u Goxosbivu pebpamu AA', BB, CC', DD'.
Haliqure 06beM MHOrOrpaHHHKA € BePUIMHAMH, ABASIOMIMMICA cepequuamu pebep AB, AD, AA/,
CccC', C'B', C'D', cciu u3Becrno, uTo pebpo kyba pasno 1.

Pemenne: O6osnaunm cepennnnt pebep AB, AA', AD, C'D', CC’', C'B’ coorserctsenno E, I, G,
K, L, M. VccnemyeMblit MHOTOIDAHHEK SIBJISIETCS O0'bEIMHEHIEM ABYX YeTBIPeXYTOJbHBIX MHPAMUL
¢ 0bmuM ocHoBanueM EGKM w sepummnamu I u L. Ilyers P — ToUKa NepecedeHus IOCKOCTH
EGKM c npsmvoit AA’. Torna AP = AF, 1o ectb 06bem nupamugsl EGEKMF B npa pasa 60Jib-
me obbema mupamuabl EGIK M A. Aunanorudno, oobem nupavuasl EGKML B nsa pasza Gosbie
obbema nupamuupl EGKMC'. JTanee, muororpanuuk AEGIKMC' asnserca obbeJuHeHHeM JBYX
YeThIPeXyroJbHBIX mupaMuf ¢ obumv ocHoBanueM AFC'K u epummmavun G u M. O6bem mupa-
vuzet AEC'KG B gBa pasa menbire obbema nupamuasl AEC'K D, a obbem nupamuasl AEC! KM
B JBa pa3a Menblie o0bema nupavuabl AEC'K B'. Haxonen, muororpannux DAEC'K B’ asasier-
ca 00beIMHEHNEM JBYX YETLIPEXYTOJIbHBIX MHpaMuj ¢ oduum ocHosanueM ADC’B’ m BepmmHaMn
E un K. Obvem mupanvinant ADC'B'E B apa pasa mennine obbema nupamuanl ADC'B'B, a 06bem
nupamupl ADC'B'K B jBa paza menblie oobema nupamuasl ADC'B'D’. Vtak, 06beM MCXOHOIO
MHOrOrpaHHHKa B JBa pa3a MeHble obbema MHororpanunka ABDB'C' D', KoTopbliil 1OMONHAETC 00
Kyba Terpasapamn AA'B'D’ u BCDC'. O6bembl Terpasnpos pasub 0 1/6. Crano GuITh, HCKOMDIT
obbem pasen (1 —1/3)/2=1/3.

Orser: 1/3

7. Haiinute Bce 3Ha4YeHUs mapamerpa a u3 nmpomMexkyrka [0,27), Ipu KOTOPBIX ypaBHEHUE

3 3 .
‘ §$2—$y+ 53/2 = xcosa+ ysina

HMeeT XoTa Onl oano pemenue (z,y), ornmunoe ot (0,0).
Pewenue: [Ipun a? + y? # 0 umeem: xcosa + ysina = /a2 +y2sin(a + b) ana mexkoroporo b

3 3
U, CacAoBaTesbHo, xcosa + ysina < /a2 +y? C apyroii croponni, (512 —xy + *3/2) - (502 +

2
o T =2zy+y®  (z—y)?
y ) = = ; O nmpn4ieM paBeHCTBO AOCTHUIAaeTCdA B TOYHOCTH KOrZa T = 'ZJ
2 2 ’

3 3
CureioBaTeIBHO, \/512 -y + §y2 > \/a? 4+ y? and mobhIX T U Y, IpHYeM PABEHCTBO JOCTHIAECTCS

[N}




B TOUHOCTH Korfa @ = y. [losromy a/1s Toro, 4robbl paBeHCTBO U3 38441 BBHITIOJIHSIOCH, HEOOXOHUMO
r =y. llpn © = y ucxomHoe ypaBHEeHHE TIPHHUMAET BIJI

V2 = 2v2sin(a + n/4).

T

OHO mMeeT HeHyJEBOE pelleHHe TOLJa I TOJIBKO TOTAA, Korma sin(a 4+ m/4) = =+1, 1o ectb mpn
a=mn/4+kn k€ Z.

Otser: a = 7/4, 5 /4




Mockosckuii [0CyiapCTBeHHEI# Y HUBEPCUTET MMEHNI M. B. Jlomonocosa

llOHOJIHI’IT@ﬂbHOG BCTyHHTeJ[bHOC HenbpITaHue 110 MaTeMaTUKe

wronv—aseycm 2020 2o00a

BAPUAHT 204

OTBETHI

1.4

2. 201

3.2 =121/3+ 2kn, k€ Z
s.0e (1, 535) U (35, 256)
5. 22/3

6. /13 -1

T.0=10

PEINEHW A

ot

, f5=1 2 V5+1 2
o Haﬁ,zm're eJoe 4YuCJI0, 3a1LaBaeMoe Bpr&)I(eHPIeM A — B

2 A
Pemenne: (ﬁ;l + \/52+1) (ﬁ;l + 7%2——1) =(5-1)(VB+1) =4

OrseT: 4

2. Jlana apudmeruyeckas Mporpeccud. Eé ppajuarTelil 4ieH paBeH 1, a 4eH ¢ HOMEPOM 2000 paBen
199. Haitare yiieH 9TOIi porpeccuu ¢ HOMEpOM 2020.

Pemrenue: Ilycts d — pasHOCTb MPOrpeccuu M IyCTh dr = eé wien ¢ Homepom k. Torua aoe =
a9 + 1980d, Q2020 = @2000 4 20d = 9000 + (0»2000 = ago)/99 =199 + 198/99 =1994+2= 201.

Oteert: 201

3. PemmTe ypaBHeHHE sin <:L — 7—,;) — COS (:1: - %) = gin (a: + zg) + cos (L — %) + \/§




Pemnienne:

. s ™ 4 ’II' T
5111($—§>—COS(:E+6> —sm(rb+§)+cos<x—g>+\/§ —

<= 2sin (1:——%) = 2sin <m+%) +\/§ &= 4cos:vsin§: —\/5 =

> cosz=—1/2 & x==22r/3+2kr, k€L

OtseT: z = +27/3 +2km, k€ Z

4. Pemnre nepasencrso log, (log z(10z — 4 — 4a?)) > log 5 (log,(10z — 4 — 4z?)).

Pemenne: Onumem O3 z:

1
10z — 4 — 422 > 0 N  (15-+5 5+/5
{1ogm(103;-4-—4$2)>0 o 4—————m”10f1’+5<0 Seisgs g o Hragy
:U_—

Hanee, mycts ¢ > 1. Torna mcxonnoe HePaBeHCTBO NPU T U3 OJ/13 paBHOCHJIBHO HEPaBEHCTBY
21og,(10z — 4 — 42?) > logZ(10z — 4 — 4a?),

To ects nepasencrey log, (10z — 4 — 42?) < 2, To ectb 10z — 4 — 4a? < o,
Eciu xe z < 1, To ncxoauoe Hepaseuctso npu z u3 OJI3 paBHOCHILHO HEPABEHCTBY

2log, (10z — 4 — 42?) < log?(10z — 4 — 4z?),

To ectb HepasercTsy log, (10z — 4 — 422) > 2, T0 ecTb, omaATb ke 10z — 4 — 4a® < 35

Y4uThIBasI, YTO
= =4
5- VB, [5t V5 a3
5 5
Otser: z € (3, 5'5‘/.5]UES‘/5, 5+4‘/5)

5. OKpy2KHOCTb, IIPOXOSIIIAs Yepe3 BepuIuibl A u B npaMOyro/bHIKa ABC D, nepecexaeT CTOPOHY
BC B Touxe E, a guaronanh AC — B Touke F. Haiigure mromap 4€TbpEXyroJbHIKA ABEF, eciiun
BE =8, EC =4, a touku D, F, E nexkaT Ha OIHOU IPSIMOH.

10z — 4 — 42°% € 2?2 522 — 10z +4 >0 — =z € <—oo,

nosyuaem = € (1, 5*5\/3 U E+‘3\/§’ 5+4\/?>)'

Pemenue: ITockonbKky dersipéxyrosphnka ABEF BOucan B OKPYXKHOCTb, yroi ZAFE npaMoi.
Cuenosarenso, tpeyronpinxu ECF, CDF, DAF nono6ust. Ilockonsky CE = 4, AD = 12, u3
sroro nopobust monyuaem CD = 44/3. Crano 6bith, miomans S(ABC) TpeyroJbHIKA ABC paBha
924+/3. Ilasiee, u3 TOrO e mozo6us cenyer, uro AF = 3CF. Craio 6brth, S(FEC) = $3-S(ABC) =
94/3. Torna miowap Yerspéxyronsiuka ABEF pasna 24v/3 — 2v/3 = 29/3.

Otser: 22V/3

6. Jlaa NpaBHIIbHAS TPEYroJibHAs MHpaMuza. VI3BecTHO, 4TO NEHTP Cepbl, OMUCAHHON 0KOJIO 9TOH
MUPaMU/Ibl, PABHOYAAJIEH 0T OOKOBLIX PEOEp H OT IIOCKOCTH OCHOBAHMST IIMPAMUJIBL. Ha# e paguyc

cdepbl, BIICAHHOMN B 9TY THPAMHUJLY, €CJIH JyIHHa pefpa e€ ocnoBaHus paBHa 12.
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Pewenue: [Iycth ABC — oCHOBaHHEe IMPaMEJpl, S — BEPIIUHA, H — uentp Tpeyrosbrnka ABC),
M — cepemua AB, O; — ueHrp omucanHoil cepsl, O, — uentp snucansoii cdepbl. [lockonpKy
touka O; pasHoysajiena or AS u ABC, AO; — GHCCEKTDUC TPeyrolbHHKA ASH. Crajyio ObITb,
LHAO, = LSAO, = LASO, = 30°. IlockonbKy AB = 12, umeem AH = 4+/3, orxkyna O1H = 4,
0,A = 0,5 = 8. Jlna rpeyromsuuxa MSH umeem SH = 12, MH = 2/3, orkyna SM = 24/39.
Tlockoubky MO, — 6uccexrpuca, SOy = HOz-SM /MH=H 04+/13. Crano 661re, HO5(1 4++/18) =
SH =12, otkyna HOy = V13 - 1.

Orser: V13 — 1
7. Haifaute BCe 3HAYCHHS TApPaMeTpa @, IIPH KOTOPLIX yPaBHEHHE
22t + 22y + 2zt + (1 —a) (@ +y*) —alz+y+2)=0
HIMeeT POBHO OJHO pelenue (OTHOCHTENBHO (Z,Y)).

Permenue: Ecyu napa (,y) — pemienue, T0 U mapa (y,) — TAKKe pelieHue. Crajio ObITh, €1UH-
CTBEHHOE pelreHue 0bs3aH0 uMeTsh Buy (z, ). Torna t + 2%+ (1 —a)z? — az — a =0, TO ecTh

(a® —a)(z® +z+1)=0.
Urobbl pelienne 6bUI0 eaMHCTBEHHBIM, HEOOX0HMO, 4yro6bl BoimosHsuiock ¢ = 0. Torga HCXOiHOE
YPABHEHNE MPUHUMAECT BHJ
2x%? + 2’y + ay? + 2% + g = U
Jlesas wacrb pasHa z2(y? +y+ 1) + y*(@® + 2 + 1), crasio GbITh, PENICEHHE HMEET BUA & =Y = 0un
OHO, JIEHCTBUTEJIHHO, CAUHCTBEHHO.
OrBer: a =0
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OTBETBI

1.3
2. 320

3.x=+7/6+km, keZ

4.3 (\/2 % U1,V
5. 18
6.1:6

7.a>8

PEINTEHMN A

. . 1 1 1 1
1. Haitjiure nesioe guciio, OJmKkaiiinee K 9uciy 2 5 + § + 1 + g + 6 ;

11 1 1 1 30+204+15+124+10 87 29 1
Pemnienne: 2 §+§+Z+5+6 = . — _ _

60 ~3 10 ° 10

OTBeT: 3

2. Jlana reomerpuyeckas mporpeccusi. € 4eTBEpThIil wieH paBeH 5, a uieH ¢ HoMepoM 54 pasen 160.
Haiimure winen 3Toit mporpeccuu ¢ HoMepom 64.

Pemenne: [lycrh ¢ — 3HaMEHATEb IPOTPECCHE ¥ TYCTh b, — e€ uyteH ¢ HomepoM k. Torga bsy = byq®°
u by = Dsaq® = bsa(bsa/bs)'/® = 160 - 321/° = 320.

Orset: 320

3. Pemmre ypasnenue 9tg? x — 2 cos 2z = 2.



Peurenue;

9
cos?
> (4cos’z —3)(cos?z +3) = 0 <« cosz =+V3/2 = z=4n/6+kn, k€ Z.

Itg?z — 2cos2z = 2 <=

—9—2(2cos’z—1) =2 <= 4dcos'z+9cos?z —9 =0

OrBer: v = +7/6+ km, k€ Z

4. Pemnre HepaBeHCTBO 8 + log /38 & 4log, /17z2 — 2.

Peinenune:

8 +log 58 < 4log, V1722 — 2 <= log,(8z") < log, (1722 — 2) <«

T > 4/2/17 x> 4/2/17 =
= 8x4_17ﬁ2+2<0 = (8x2_1)(5f2_2)<0 = z€ (/& U1,V
T — ‘ T —

Otser: 7 € (\/%, %] U (1, 2]

5. [IpomsBesenne ocnoBaHuit Tpanenuu pasuo 18. Haifure MEPUMETD TPAICIUH, €CIIM U3BECTHO, 9TO
B HeE BIIMCAHA OKPYZKHOCTb, 8 AMArOHAM JEJIAT CPEIHION JIMHIIO Ha TPU DaBHbIE YACTH.

Pewenne: Paccmorpum onny w3 quaronaseit. Ona gemut TPAIleIO Ha, JBa TPEYyTOJIbHUKA, CPEIHIe
JHHEE KOTOPBIX OTHOCATCA KaK 2 : 1. Craso 6bITh, OIHO U3 OCHOBAHMIL TPAIIEIHA B [Ba, pa3a GObIIe
Apyroro. [IockombKy ux npousse/ienue paBHO 18, 9T OCHOBaHUS pasubl 6 u 3. [lockobKy B Tpanenuro
BIINCAHA OKPY2KHOCTDb, CyMMa OOKOBBIX CTODOH DaBHA CyMMe OCHOBAHHil, TO €CTb [IEPUMETD paBeH
2(6 +3) = 18.

Orser: 18

6. B ocHOBannn "eTeIpéxyrombHoil mupamugst ABCDS mnexur napaJjiesorpamym ABCD. Ha pebpe
SB ormeuena rouka F, tax yro SE : EB = 2 : 1. Ha pebpe SD ormeueHa Touka F', Tak 4ro
SF: FD =1:2. Haiiaure oTHOUEHIE, B KOTOPOM IVIOCKOCTH AL F JIIAT 00BEM ITHPAMUIBI.

Pemenwue: [Iposeném uepes roukn B, C', D cOOTBETCTBEHHO upamele lp, lo, Ip, mapamiensase AS.
Ob6ozuauum gepe3 B, C’, D' COOTBETCTBEHHO TOYKH nepecedenus mWiockoctd AEF' ¢ upsmbimi I, I¢,
Ip. Torna BB' = $ AS, DD' = 2AS, orkyna CC' = 2 AS. Iycrs G — TOUKA IIepecedeHus II0CKOCTH
AEF ¢ CS. Torma SG : GC = 2 : 5. Jlayee,

vol(AEGFS) = vol(AEFS) + vol(EGFS) = g : % .vol(ABDS) + g : % : % .vol(BCDS) =
2 1 21 2\ 1 1
= —_ = — s = = R = — D .
( 5 §tg's 7) 5Vol(ABCDS) = Zvol(ABCDS)

Crayio GBITE, HCKOMOE OTHOIIEHHE paBHO 1 : 6.

OrBeT: 1:6
7. Haiimure Bce MOIOKUTEIbHBIE 3HAYCHS IapamMerTpa a, MpU KOTOPLIX CyMMa, Pa3JIHYHbIX KOPHEi
yPaBHEHHS

logy (az) + logy(1 — z) = cos ((z — z?)am)

2



MaKCHMaJIbHa.

Pemenwue: [Tonoxum t = a(z — x2). Torma 0 < t < a/4, a ypaBHEHWE [EPEIUCHIBACTCS KaK
log, t = cos(mt).

[Ipu t = a/4 umeem = = 1/2. [lpu 0 < ¢t < a/4 3HaYEHHE T BOCCTAHABJIMBAETCH JBOAKO, HO IIPH 3TOM
CyMMa 3THX 3HadeHuit paBHa 1. Crajio 6bITh, CyMMa KOPHE! HCXOIHOTO YPaBHEHUS PaBHa KOJIMYECTBY
KOpHeit ypaBHenus log,t = cos(nt) B npomexyrke (0,a/4), K KoTopoMy npubasiserca 1/2 B Tom
clIydae, eciu t = a/4 sIBISeTCS PelIeHHeM.

BamernM, uTo t = 2 gBjIgercd peienueM. Ipu 3ToM mpu t > 2 crpaBeyiuBo log, t > 1 > cos(7t).
Taxum obpazom, mpu ¢ > 8 cymMMa KOPHEH HCXOIHOTO ypaBHEHHS DaBHA KoaudecTBy N KOpHeil
ypaBHenusi log,t = cos(nt) B nmpomexxytke (0,2]. IIpu a = 8 sra cymma pasHa N — 1/2. Ecim xe
a < 8, To cymma He mpeBocxoguT N — 1. MoxHO nokazars, 410 N = 3, HO 9TO He HEOOXOIMMO.

OrBeT: ¢ > 8
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OTBETHI

1.2

2.8

8.z =kr/4, £n/12+kn/2, ke Z
4.z < -3/4

5.1

6. 1//3

el

PEINIEHN A

-

43 + 34
. Haitaure nauGosbuiee nesioe YHUCJIO, HE [IPeBOCXO/IAIIIee B

4"+ 145\/ - 5. =
PemeHﬂe.\/m— 1_7— 8+'1T7'v2<8+ﬁ<3

OtBer: 2

2. CymMa mepBbIX CTa 4j1eHOB apuhMeTH9ecKoil nporpeccun pasua 750. Haifnure uien sroit npo-
rpeccuu ¢ HoMepom 99, eciiu H3BECTHO, YTO BTOPOi YJIeH ITOH HpOrpeccuu paBeH 7.

Pewenue: Tannas cymma pasna 50(ay + agg). Crayio GbITh, agg = 750/50 — 7 = 8.

Otrser: 8

3. Pemnre ypasrenue sin x cos 3z = sin 3z cos 5z.



Pemenne:

sinz cos 3z = sin 3z cos 5z < sin4z —sin 22 = sin 8¢ — sin 2 =
< sindz(cosdr —1/2) =0 < z = kr/4, £m/12+ kn/2, k € Z.

OrBer: z = kr/4, /12 4+ kn/2, ke Z

3+5x 143z
P
4. Pemnre Hepapencrpo 217% 4 91422 < 6v/2.

o
Pemrenne: IMTomomum ¢ = 21127 Toraa

345z 143z

2R Lol sep B o 871 4 2 61D
1 3
= (t-V2)(t-2v2) <0 <= V2<t <D §<1f2 € ==
T 2
s 1 3
< < Lt 2
<=»0\1+2x\2<=>1+2x\ 2<=>x 3

Otser: z < —3/4

5. Ha croponax AB u AC Tpeyronbuuka ABC' ormevenst Touku D u E COOTBETCTBEHHO. Touky
B,C,E,D nexar na O/iHO# OKpy»xKHOCTH. Haiiaure PaJnyC OKDY2KHOCTH, ONHCAHHON OKOJIO Tpe-
yronbauka ADC, eciu H3BEeCTHO, 4Yr0 LCDE = /BAC u uro PauyCc OKpY KHOCTH, OIUCAHHO
OKOJIO Tpeyrosibunka ABC, pasen 1.

Pewmenne: 3amerum, uro
£ZABC = /DBE + /CBE = £LDCE + LCDFE = /DCE + £DAC =180° - ZADC = /CDB.

Crano 6brre, BC' = CD, OTKYyZ2 BUIUM, YTO PaJHYChl OKPYXKHOCTeH, OMHCAHHBIX OKOJIO TPEyIroJib-
HuKoB ABC' u ADC), pasHbl.
Orser: 1

6. [lan xy6 ABCDA'B'C'D’ ¢ ocHosanueM ABCD u GokosbiMu péGpamu AA', BB', CC', DD'.
Haiiure paccrosnme MELY IPSMOMH, POXOAAIIeH 4epes cepepumb pébep AB u AA', u IIPAMOI,
IPOXOZsiLIelt Yepe3 cepenutbl pébep BB’ u B/C' , €cJi pebpo Kyba paBHoO 1.

Penrenne: Bamerum, yro IpAMast, IPOXOASAIIAA YePe3 cepeuHbl pédep AB u AA', jiexkut B 110CKO-
CTH, IPOXOAIIEH Yepes LeHTp Ky6a u HEPIeHAHKYIApHOIE Anaronau DB, [Ipsivas 7Ke, IPOXO/sIas
1€pes cepeaunbl pédep BB’ u B'C', nexur B IUIOCKOCTH, IPOXOASAIIEH Yepe3 cepeuHbl pédep BB,
B'C', A'B’, xoropas Takxe HepUeH UKy IsipHa auaronanu DB'. TIpu sTom s1a miockocrs JIeJTUT
Anaronanb DB’ B orsowenun 1 : 5. Craso OBbITb, HCKOMOE Paccrosgnmne, paBHOE PACCTOSHUIO MexK 1y
PACCMOTPEHHBIMU ABYMSI IIOCKOCTSIMH, PABHO (3-3)DB' =3/3=1 /V/3.

Orser: 1/V/3

7. Haitjaure [IPOU3BE/IeHHe KOpHeil ypaBHeHust

sin

2+ +1 ?—z+1 z2—4z+1 T —2
-+ COoS = + COS
2z 2x T



2441
2z

, 1 1 =2
s1n(t+§)+cos(t—§>— (t —2)cos T

1 1
Pewenne: [Tonoxum t = =g <’L‘ + —). Toraa ucxonmoe ypasnenne npumer Buj
x

3ameruM, uTo

sin(t + 1/2) + cos(t — 1/2) = sin t(cos(1/2) + sin(1/2)) + cost(cos(1/2) + sin(1/2)) =
= (sint + cost)(cos(1/2) + sin(1/2)) = 2 cos(t — m/4) cos(m/4 — 1/2).

[Toayyaem
cos(t —m/4) =t —2.

Ha orpeske [1,3] dynkuus cos(t — 7/4) y6uisaer, u6o 3 < 7 < 4. ®ynknus xe ¢ — 2 Ha ITOM
orpeske pospacraer. CiieoBaTesibHO, rpabuKl Tux byHKUM BMEIOT POBHO OHY 061LyIO TOYKY
Ipy HeKoTopoMm t = to. llockonbky ¢y > 1, ypaBHenue 72 — 2tor + 1 = 0 uMmeer ABa PA3IMIHBIX
KopHs. IIx npoussenenue pasuo 1.

Orser: 1



